

ték, hogy csapataink által elfoglalt állásokat visszafoglaljanak. Ezen támadások minde-
nütt **meghíusultak**. Dnyesztvertől délre hely-
enként harcoknak helyzete nem változott.
Czernovicztől keletre **ellenséges gyalogság**
előretörése Prut déli partjára tüzelésünkben
csakhamar meghíusult.

Hőfer jelentése.

(Márc. 19.) A Kárpátokban La-
borcrévtől nyugatra fekvő magaslato-
kon nagyobb orosz erők támadását
véres harc után az ellenség nagy
veszteségei mellett visszavertük,
miközben több ellenséges századot
megsemmisítettünk. Ép így meg-
híusultak Délkeleti Galiciában az
oroszok ama megismételt kísérletei,
hogy túlnyomó erők megjeptetészerű
előnyomulásával állásaink egyes tá-
maszpontjait elfoglalják. Eme általunk
visszautasított támadások mindenütt
csapataink tüzeiben, ezeknek közvet-
len közelében omlottak össze, mi-
közben 280 embert elfogtunk. Egyéb-
hol nincs ujság.

A német főhadiszállás jelentése.

(Márc. 19.) A nyugati harcszíntéren a
Lorette magaslat déli lejtőjén levő hadállá-
sunk ellen miézetli francia támadást vissza-
vertük, a Champagneban Lemesnilről északra
ellenünk intézett támadást, ellentámadással
megállítottuk, tegnap este, ott megismé-
telt támadást pedig az ellenség súlyos vesz-
teségei mellett visszavertük. Az Argonnok-
ban kissé ellenyhultak a harcok. Francia pi-
lóták Schlett-Stadt elzászi nyílt városra
bombákat dobtak, melyek közül egy a ta-
niónöképítő intézetbe csapott, két gyermeket
megölt, tízet súlyosan megsebesített. Felele-
tül ma éjjel Calais városra mi is súlyos ka-
liberű bombákat dobtunk. — A keleti had-
színtéren az oroszok tegnap eredményte-
lenül folytatták a Pissck és Orzy közti és
Prasznitzól északkeletre levő hadállásaink
elleni támadásait; megvertük őket és
Szkwától nyugatra 900, Szkwától keletre 1000
embert fogtunk el közülük, és négy gép-
puskát zsákmányoltunk. Népfőlkelő orosz
hordák Memel irányában betörték Kelet-Po-
roszország legészakibb csücskébe, fosztogat-
tak és gyújtogattak. Büntetésül az általunk
elfoglalt orosz terület városaira nagy kár-
pótlási összeget rótunk ki; a mellett min-
den egyes faluéri és birtokért a mit csak a
hordák német területen elhamvasztottak, há-
rom orosz falut vagy birtokot fogunk elé-
getni. A Memelben okozott kára a Suwalki
és kezeink között levő egyéb kormányzó-
sági székhelyek kormányzósági épületele-
nek porrá égetésével fogunk felelni.

Használjunk hadisegély- bélyeget!

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak
egy nagy partit, alkalmi vételt megvá-
sárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a
mit az alanti árak mellett árusítunk el.
6 pár egész kötött férfi sockni, középvas-
tag, minden alkalomra viselhető K 3-20,
12 pár vételnél 6 korona.
6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak
4-75 félarban.
12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli ösz-
szesen csak 3-75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

Aranykönyv a munka hőseinek.

Biztosítani kell az ideit termést. Nem
szabad megengedni ebben az áldott szép
hazában, hogy egy talpalatnyi termőföld is
megműveletlenül maradjon. Ez most határ-
talanul fontosabb, de határtalanul nehezebb
feladat is, mint máskor, mert a háboru a
mezőgazdaságtól a munkaerő javarészét vonta
el. És most életbevágóan fontos, egyuttal
pedig rendkívül nehezen megoldható ez a
feladat, azért kell sikeres elvégzésére váll-
elve bizalommal egyesülnie a kormánynak
a társadalommal.

A kormány megleszi a magát. A föld-
mivvelésügyi miniszternek ebben a tárgyban
az alispánokhoz és a törvényhatósági jogu
városok polgármestereihez infézett rendelete
gazdag programja a munka országos szer-
vezésének és irányításának. De az eredmény
elsősorban mégis a gazdálkodó közönség
lelkés tevékenységétől, fokozott szorgalmá-
tól függ.

Ghillány miniszter elrendelte megyei
és községi, illetőleg körjegyzőségi gazdasági
bizottságok alakítását az értelmiség bevoná-
sával. Ezek a bizottságok lesznek hivatva
gondoskodni a termés biztosításáról és ar-
ról, hogy minden gazdaságilag használható
terület be legyen vevve emberi vagy állati
táplálékul alkalmas terményekkel. Igás álla-
tok megvásárlását a gazdasági felügyelők
díjtalanul közvetítik a gazdáknak. Az alispán
előterjesztésére a miniszter hajlandó meg-
engedni a személyes szolgáltatás elrendelését
és a közérő lerendelését. Az ezért járó tér-
ítés megfizetésére, valamint a vetőmag bes-
szerzésére legcélszerűbben a községek, vagy
a törvényhatóságok gondoskodhatnak elő-
legről, illetőleg kölcsönről. A miniszter meg-
bizásából a Magyar Mezőgazdák Szövetke-
zete nagy készletet szerez be árpa, zab, és
tengeri vetőmagból. Gazdasági gépek meg-
rendelésében is szívesen támogatja a köz-
zönséget a miniszter, azonkívül gondoskodik
arról, hogy nagyobb uradalmak az aratás
munkájára hadifoglyokat vehessenek igénybe.
Nyilvántartja és közzéteszi a miniszter a
más vidékre is elszerezhető munkások
adatait, megkönnyíti a gazdasági munka-
szerződések megkötését s általában a föld-
mivvelésügyi igazgatás egész szervezetével
készségesen támogatja a gazdálkodó társa-
dalmat.

Magát anagy munkát azonban mégis
csak a gazdálkodó közönségnek kell elvé-
geznie. Minden munkabíró ember akár férfi,
akár asszony vagy leány dolgozzon minden
igyekezetével. Kiváltképpen pedig dolgozza-
nak azok, akik hadisegélyben részesülnek és
akik a mezőgazdaságban való nélkülözhe-
tetlenségük címén kaptak fölmentést a had-
kötelezettség teljesítése alól. Ha az ilyenek
munkakészsége kifogás alá esik, méltók a
kedvezmény elvesztésére és bizony el is fog-
ják vesztetni.

Két nagy elv hasza át az egész tár-
sadalmat: az önszegélynek és az egymás se-
gítésének az elve. Mindenki legjobb tehel-
sége szerint végezze el a saját munkáját,

azután pedig siessen gazdálkodó polgártár-
sainak a segítségére, esetleg pénzének is
kölcsönbeadásával. Ez nemcsak emberséges,
hanem hazafias cselekedet is lesz.

A balkáni népek az ő háborujuk ide-
jén el tudták végezni minden mezőgazda-
sági munkájukat. Vajjon a hazaszeretetről
és munkabírásról egyaránt híres magyar
elmaradhat-e a balkáni népek mögött?

Ghillány miniszter intézkedése folytán
azok neve, akik a természetbiztosítás nagy
munkájában érdemeket szereznek, belekerül
a munka hőseinek aranykönyvébe, amely
kiegészítő párja lesz a harctéren küzdők
aranykönyvének.

Van-e épkézláb magyar, aki nevének
egyik vagy másik aranykönyvben való meg-
örökítésével ne óhajana bizonyosságot tenni
az utókor előtt arról, hogy a világháboru
tortagatában nem volt meitatan (a nosi
nemzetének?) (s.)

Hirek.

— **Felolvasás.** Nyári István kegyes-
rendi főgimn. tanár márc. 21. és 25-én dé-
lután 4 órakor a városzház tanácstermében
felolvasást tart a „Stoicismus"-ról és az
„Epikureismus"-ról.

— **Ebédmegváltások.** A februári köz-
igazgatási ebéd megváltásra ötven koronát a
lakarekpenztári választási epéd megváltására
egyszáz koronát adott dr. Övári Ferenc or-
szágygyilési képviselő a hadbavonult, elesett
veszprémiiek özevegyei és árjai javára.

— **Szakelődadás a katonakórházban.**
A katonakórház parancsnoksága folyó hó
16-án este orvosok számára betegek be-
mutatásával egybekötött szakmegbeszélést
bírdelt. Még a múlt év végével tartották
az első ilyen megbeszélést, amelyhez hason-
lóan a mostani is egyrészt a gyakorlati or-
vost érdekő gyógykezelési módokról szölo-
tak az előadók, a katonakórházban tett ta-
pasztálataik alapján, másrésztől azokat a
praeventiv intézkedéseket ismertették, ame-
lyekre a tavasz közeledtével, a háborut min-
dig követő epidémiai úterjedésének meg-
akadályozása céljából szükség van.

A szaktanácskozáson nemcsak a hely-
őrség egész katonatorvosi kara jelent meg,
hanem a katonakórház iránt kezdett óta élénk
érdeklődéssel viseltető dr. Vadnay Szilárd
vármegyei tisztli főorvos vezetésével, a város
polgári orvosai teljes számban és több kör-
nyékbeli körorvos. A városi kórház főorvosa
elhalaszthatatlan utazása folytán kimentette
elmaradását.

A megbeszélések sorozatát Zuber György
dr. ezredorvos, a kórház parancsnoka nyi-
totta meg. Előbb általános szempontból is-
merteti a háborúval járó sok minden társa-
dalmi és nemzetgazdasági hátrányt és kárt,
amely belőle az emberiségre haramlik. Az-
tán kifejti, hogy bizonyoz speciális tekintet-

Állandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli, olcsó árak!

WINTER divatáruház.
Veszprém. Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerék, papírok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolesőbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

e rettenetességekből — igaz, igen drágán megváltottan — haszon is kovácsolható az emberiség számára. S itt reámutat az orvostudomány előhaladására, úgy annak a gyakorlatban való alkalmazására. Soha oly alkalom nem nyílik részben kipróbáltan orvosi eljárások gyakorlati tanulmányozására, részben új, főkéletes gyógykezelési módok bevezetésére, mint a háboruban, ahol a tömegsebesülések és tömegesen fellépő járványos betegségek, stb. szomorú, de kitűnő alkalom erre. Ugy a terápia, mint a profilaxis tekintetében a sok teoria, gyakorlati kipróbálás alá kerül most. Megemlíti a rendelkezéseket, amelyek a himlő, a kolera, a tifusz elleni beoltásokat teszi kötelezővé a hadbavonultaknak. Statisztika még nem áll rendelkezésre az eredményről, de a kötelező oltás jelentősége anélkül is nyilvánvaló már.

Előadása további folyamán — amely messze túlszárnyalta az egyszerű szakmegbeszélés kereteit, — a kiütéses tifusz profilaktikus eljárásáról szövegezt. A tárgy megválasztására az adott alkalmat, hogy amint előadó említi, a katonakórháznál két ilyen eset volt eddig, míg a városban férjért a harc-téren meglátogató asszony kapta meg ezen betegséget. A legszeleesebb körülmények között megtehető volt köszönhető, hogy a betegség továbbterjedése meggátoltatott és hogy a betegek felépültek. Ismertette a betegséget általában. Történelmi képét adta az időnkénti gyógyítási módoknak. Megvilágította, hogy epidemikus elterjedése a paraziták után történik és épp ezért a kiütéses hagymáz elleni küzdelem tulajdonképpen küzdelem a paraziták, főként a ruhától ellen. Értékes magyarázatát adja, hogy miért, melyik parazita a legjobb betegség átvívó. Míg a legjobb parazita a lakóhelyhez kötött, a tetvek azok, melyek az emberi testet lepik el. A többi a lakás tisztántartásával, az utóbbit a test gondozásával lehet távol tartani. Érdekes megfigyelésekről számol be. Egy törzservos, aki azután maga is, tanulmányozása közben szerzett kiütéses hagymáz áldozata lett, valamint a második Balkán háború folyamán egy, szerb ezredorvos, összefektetett a parazitáktól mentesített kiütéses hagymázokkal, ugyanacsak tiszta egészségesebbek; semmi sem kapta el a betegséget. Míg ha paraziták voltak jelen, a betegség átplántódott éppen ezeknek közvetítésével.

A test tisztántartásáról szól ezután, tekintetbe véve az ellenségeskedés közben fennálló nehézségeket. Igen fontos a test zsírozása, amennyiben lehet 5 százalékos lysol oldattal való gyakori bekenés, a fehérneműek porrá tört kénruddal való behintése. Igen jónak bizonyult illó olajok zsírral való hígított keverékének a testre vitele. Nemkülönböztetve a ruha szellőztetése, lehetőség szerint való gyakori váltása. Lakásban ennek pontos levegőztetése. A butoroknak, melyekben paraziták vannak, ugyanacsak 5 százalékos lysol oldattal való bekenése.

Végül — ugyanacsak a közegészség lehető csorbítatlan fenntartása érdekében —

bemutatót néhány ápoló és orvosköppenyt, meg preserváló cikket, amikkel az ilyen betegeket kezelőknek rendelkezniük kell, hogy a járványos elterjedést megakadályozzák. Figyelmébe ajánlotta ezeket a hatósági és intézeti orvosoknak.

A végig figyelemmel hallgatott értékes és a nép hygiene fenntartására fontos előadásért Vadnay Szilárd dr. megyei tisztifőorvos mondott köszönetet az előadónak.

A második előadó dr. Altstock Ármtn osztályvezető segédorvos volt. Néhány súlyos sebesült mutatót be, akiknél az itteni kórháznál folytatott konzervatív gyógykezelési mód, amely a súlyosan megsebesült tagok amputálásának lehetőség szerinti elmulasztásában áll, kitűnően bevált. Lövés által többhelyű csonttörést szenvedett sebesültek e módszer által oly annyira helyre állottak, hogy a polgári életben keresésképesek lettek. Ugyancsak bemutatott néhány egyéb orvosi szempontból főleg érdekes esetet, melyeknek kezelési mikéntjét mondotta el részletesen.

Az egybegyűlt szakemberek meglepéssel konstataáltak, hogy jóikeket nincsen hivatásos sebesző a kórházi orvosok között, a sebeszet terén is semmi akadálytól vissza nem riadva, kiváló eredményeket értek el a kórházban ápoltak javára.

A harmadik előadó dr. Walner Emil főorvos, a fertőző betegségek osztályának vezetője volt. Az előadó a kórháznál előfordult kiütéses hagymázról alkalmazott pontos eljárást és gyógykezelést ismertette. Részletesebben szövegezt a két esetről, pontos képét adta a tüneteknek, megmagyarázta, hogy mi-ben áll a különbség a rendes tifusz és a kiütéses között, továbbá diagnosztikus különbségét adta, amely ezen betegség, a rendes tifusz és — amivel leginkább összetévesztendő — a kanyaró között áll. Kifejtette, hogy milyen lefolyású volt a gyógyulás s bemutatja a két betegről felvett adatok alapján készített lázgörbét.

Előadásának végén a rendes tifusz megállapítására szolgáló vérvizsgálati eljárást ismertette, annak a száz egynéhány esetben ilyen vizsgáltnak az alapján, amelyre a betegség pozitívításának megállapítását célozta.

Az előadások egy orvosi szempontból, mint vonatkozásba hozva őket a közegészség ügyének érdekével annyira értékesek és jelentőségteljesek voltak, hogy a jövőben is minden alkalommal, amikor ismét elegendő

eset áll rendelkezésre, amelyből a gyakorlati orvosra haszon hármozhat, meg fogják ismétetni a szerényen szakmegbeszélgetésnek nevezett valójában magas nivóju tudományos előadást.

— **Hadi beszédek.** A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulságos és lélekemelő üszédeket, amelyeket a háború óta legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző bizottság felolvasásai sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemű áthatott beszédek retorikai szempontból is rendkívül becsesek. Gondolatokban gazdag gyönyörű munka valamennyi; a közönség jól teszi, ha a tízfűlűes füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafiacs föllángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly megható módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákóczi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A füzetek Az Általános Beszérési és Szállítási R. 7. utján (Budapest, V. Kádár-utca 4.) rendelhetők meg, de kaphatók a dohánytözsdékben is. A befolyó tiszta jövedelmét a háboruban elesett vagy a kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

— **Gazdátlan 720 korona.** A veszprémi temetőhegyi temetőnél kisgyerekek játek közben egy téglarakás alatt 720 koronát találtak, a mi a rendőrségnek tudomására jutván, ez a pénzt lefoglalta és letétben tartta s e mellett folyton szemmel tartotta a 720 koronát rejtett téglarakást is e így vette észre hogy a napokban egy cigányasszony kutatólódott az ominosus téglatömb alatt, aki a rendőrséget észrejeven menekülni akart. A rendőrség üldözésbe vette, azonban csak Márkón érte utol, a hol le is tartóztatta. Az asszony tagadja, hogy a pénzről tudomása volna s azt állítja, hogy férjért jött meglátogatni Veszprémbe, aki most itt katonáskodik, míg ő Herenden lakik. A rendőrség széles körű nyomozást indított nagyobb szabású lopás, vagy betörés ismeretlen tettesei ellen, amit megnehezít az, hogy a káros nem jelentkez, pedig 720 kor. szép összeg, kivált a mai világban.

— **Katonák szabadságolása a tavaszai vetési és szőlőművelési munkák végzésére.** Ugy a kis gazdákat, mint a nagyobb birtokosokat erősen érdekli a honvédelmi miniszternek e tárgyban kiadott körrendelete. Eszerint a harcra vonalon innen levő, az ugynevezett póttesteknél szolgáló legénység egy része, amennyiben a hadviselési érdekek megengedik, 14 napra szabadságozhat, hogy a beálló sürgős tavaszai munkáknál a természetesen mutatózó

APOLLO-mozi Veszprém.

Ma vasárnap és
holnap hétfőn
Az asszonyok.

(Dráma 4 felv.)

Természeti felvétel,

Kedden és szerdán

Becsületes ember.

(Dráma 5 felv. WALDEMAR PSYLANDERREL a főszerepben.)

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban áruljuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	49 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,
amit szintén a régi olcsó árak mellett
árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2
évig jóállást vállalunk.

Tájékoztás miatt néhány minőségnek az
árak a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 2-75
Rendkívüli csinos kivitelű felselyem . . . 3-95
Női nyers selyem, olyan nyéllal van el-
látva, akár egy 20 koronás 4-75
Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-
ben 50 fillérrel drágábbak.
Tiszta selyem női antucsa 12 K-tól 29-ig.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

munkásiany lehetőleg enyhíthessék. Természetes, hogy csakis gazdák, hozzátartozói és gazdasági munkások kapnak ily célra szabadságot s csak abba a községbe, ahol legelőbb gazdasági munkával foglalkoztak. A szabadságoknak két módja van. Az egyik az egyéni, melyet minden jogosult csak személyesen kérhet az illető pötteparancsnoktól. A másik a katonai munkáscsoportok kirendelése, melyet községeknek és egyes birtokosoknak áll jogukban kérni, a községi (városi) előljáróság által látalmazott, a legközelebbi állomásparancsnoksághoz intézett és oda az illetékes járási (városi) hatóság útján eljuttatott kérvényben. Az egyéni szabadságokat névjegyzékét az illetékes pötte parancsnoksága közli az érdekeltek községi (városi) előljárósággal, valamint a járási hatósággal. A községi előljáróság kötelessége azután ezt a névjegyzékét a munkaadókkal közölni, a szabadságot katonamunkásokat munkába helyezni s ellenőrizni, hogy a munkát, amire szabadságot taltak végezzék is; a szabadsággal visszszelőket pedig a csendőrség útján ckapatjukhoz visszakuideri. A járási nácóagnak kötelessége az egyes községekben esetleg mutalkozó munkásfelesleget olyan községbe irányítani, ahol munkásiany van. A munkáscsoportokat a pötteparancsnokságok állítják össze és egy erélyes aliczi vezetésével bocsátják a birtokosok és községek rendelkezésére. A kirendelt katonai munkáscsoportok katonai élelmezési pénzüket és zsoldjukat kapják. A muukaadók kötelesek a csoportok élelmezéséről gondoskodni, de az élelmezési pénz a vezető altiszt által nyugta ellenében nekik megfizetendő. A munkás katonáknak a munkaadó a helyben szokásos napszámot fizeti. A munkaadót semmiféle utazási költség nem terheli, mert a kirendelt munkáscsoportok szállításáról a katonai igazgatás gondoskodik.

Gar au voleurs. Örizedjük a zsebtolvajoktól. Pataki Lőrinc néme figyelmeztetésre nem helyezett nagy súlyt, mert az e heti hetivásár alkalmával, mikor valami vásárolt holminek az árát akarta kifizetni, nagy ijedségére csak hült helyét találta a pénztárcájának. A körülötte levők figyelmeztették, hogy egy másik asszonyt láttak gyanus közelségben állani mellette, aki aztán eltávozott. A figyelmeztetést rendőr azonnal utánna sietett a gyanusított asszonynak azt letartóztatta s a rendőrségre kíserte, aki a városház kapujában eldobta a tárcáját. Ebben a tárcában aztán megtalálták a Patakiné pénzét is. A tolvajnt Györfy Károlynének hívják Szgálon Jakik. Átadták a jbiróságnak.

A tavaszi munkákra kirendelt katonamunkás-csoportok elszállásolása, élelmezése és díjazása. Tudvalevő, hogy a honvédelmi miniszter e hó hatodikán kelt rendelkezésével lehetővé tette, hogy községek és birtokosok kérelmére a pöttesteknél szolgáló legénységből a sürgős tavaszi munkák elvégzése céljából husz emberből álló

munkáscsoportok, egy aliczi vezetése alatt 14 napi időre szabadságotlattanak oly célból, hogy e munkáscsoportok az említett muukaadó rendelkezésére bocsátassanak. Az ilyen katonamunkáscsoportok igénybevétele-nél a munkaadókat terhelő költségek tekintetében a honvédelmi miniszter rendelete a következő intézkedéseket tartalmazza:

A munkáscsoportoknak és az azok mellé adott altisztekné elszállásolása és élelmezése a munkáscsoportot igénybevevő község, föld- vagy szőlőbirtokos feladata. Az élelmezést a munkaadó a munkáscsoportnak a pöttest által erre utasított altiszte által átadandó élelmezési pénzért tartozik teljesíteni. Az élelmezési pénz átvétele nyugtázandó. A munkáscsoport tagjainak, valamint az azok mellé felügyelet céljából kirendelt altisztekné a munkaadó mindegyik munkanapért a helyi szokásos napszámnak megfelelő munkapótdíjat tartozik kifizetni. Az utazási költségek a munkaadót nem terhelik.

Vasárnapi Ujság. A lap március 14-iki száma a ránk nézve most legfontosabb harciérőről, a Kárpátokból közli legelőbb képét, melyek megközelítő fogalmat nyújtanak az itt folyó harcok nehézségeiről és katonáink hősiességéről, a melyet a harcot és a viszontagságokat állják. Garay Ákos, hadbavonult kitűnő művészünk is rajzolt egy kedves katonaképet. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György jegénye, Szöllősi Zsigmond tárcája, Strug András lengyel regénye az 1905-iki forradalomból. Egyéb közlemények: az elhunyt Munkácsiné arc képe, képek a Múcsarnok tavaszi kiállításáról, a háboru napjai s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálózás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 81 korona, a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára. Félévre két korona 40 fillér.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Egy antik 100 évesnél régibb pohárszék szabad közből eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újakért becsesíttetnek.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.
3881/1915. szám.

Hirdetmény.
Közhirre teszem, hogy a liszt-utalványokat a városi hatóság f. évi március 22-től kezdve újabb utalványokkal cseréli ki, miután az időközben, beszerzett adatok ezt a közélémezés érdekében szükségessé teszik.

A kicserélés március 22-től március 31-ig bezárólag hétköznapokon délelőtt 10-órától 12-óráig, délután 3 órától 5 óráig a polgármesteri hivatalban történik.

Csak a régi utalvány beszoigáltatás ellenében adatik ki újabb utalvány!
Mindenki cserélje be a régi utalványt, mert április 1-től a régi utalványok érvénytelenek lesznek.

Az újabb utalványok már kenyérré is szólnak, aki azonban váiamely pékhez kenyér vételére jelentkezik, az kenyér-lisztet nem kaphat.

Ezzal közlöm a város közönségével, hogy a városi tanács a veszprémi káptatan uradalmaiból mintegy 1000 métermázsas burgonyát szerzett be, mely burgonyát április hó 15-ike körül hozza a tanács közfoglalomba, az eddigi számítások szerint 10—11 filleres árban kilogramonként.

Akinek burgonyára van szüksége, előjegyezetheti igényét az utalványok becsesítésével egyidejűleg, azonban csak 50 kilogrammtól 100 kilogramig terjedhető súlyban.

Akiknek kevesebb kell, együttesen vásárolhatnak 50 kilogramot.

Veszprém 1915. március 12.
Dr. Komjáthy s. k.,
polgármester.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1915 április 1-től kezdve uj előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:
egész évre 12 K
fél évre 6 „
negyed évre 3 „
egy hóra 1 „

Lapunk az utcán is árusíttatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

ELADÓ

a szentkirálysabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györfy Zoltán
ügyvéd
Veszprém, Szabadi-u.

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing himzéssel K 1-45
Egy kitűnő minőségű férfi háloing K 2-25
Női mosó reformkötény, legújabb fazon K 2-—
Női kloth kantáros kötény, divatos fazon K 2-75
3 pár női harisnya, kötött K 1-65
6 „ „ reklam harisnya K 2-35
Ilyen kitűnő reklámcikkekből sok száz.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.
Telefon 124. Telefon 124.

PATKÁNY-EGÉR MÖRCSÖB ÉS ÜRGE IRTÓ

BAKTERIUM „RATIN” PROSPEKTUS INGVEN RATIN LABORATORIUM BUDAPEST, ROTTENBILLEN-4.30.